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Mi Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. *#

Felelős szerkesztő és laptulajdonoe;
FEHÉR GÁBOR.

#*#*** Megjelenik minden vasárnap.
Szerkesztőség és kladóhlvital: VÁROSHÁZA L ml ft

.I — Késiratok nem adatnak visesa. ——
Nyllt-térl közlemények soronként 80

Jobb jövőnk.

Nyomasztó anyagi körülményeink, tart­
hatatlan közállapotaink között általános vá­
gyunk, sóvárgásunk és reménykedésünk tár­
gya jobb jövőnk.

A mindennapi élet tapasztalatai azonban 
arra intenek, hogy jobb jövőre szert-tenni 
puszta vágyakozással, sóvárgással és remény* 
kedéssel nem lehel, mert azt csak komoly, 
kilarló, czéltudalos és önzetlen munkásság 
után érhetjük el.

Bármily erős legyen is vágyunk, reményünk, 
a gyümölcs nem hull az ölünkbe.

Küzdeni kell érte czéltudatosan, kitar­
tóan és önzetlenül.. Még egyre ott zug a nagy 
Ítélet felettünk :

„Ember, küzdj és bízva bízzál.“
Van-e Hajdúszoboszló városnak egyet­

lenegy polgára is, kinek lelke, szive ne sóvá­
rogná jobb jövőnket?

Hisz hosszú idő óla tartó nehéz körű * 
menyeink közöli szükebb hazánkra Hajdúszo­
boszlóra is áll a költő szava:

„Megbünhödte már e nép a mu'tat s 
jövendői.«

És a jobb jövő mégis oly messze van, 
hogy jóformán v gyakozásunk, reménykedésünk 
tárgya is alig lehet.

Mert hol van az a magas erkölcsi emel­
kedettség, mely jobb jövőnk előfeltétele, ott, 
ahol épen azok, akik magasabb műveltségűk,

szélesebb látókörük és szakértelmük által e 
dicsőséges küzdelemnek hivatva volnának 
vezérei lenni; ahol épen ezek a vezérszerepre 
hivatott egyének a dicső küzdelem mezejéről 
fásult közönynyel vissza vonulnak s talán 
részvéttel, de mégis közönynyel szemlélik szo­
morú közállapotunkat a nélkül, hogy lelkűk­
ben vágyat, elhatározást éreznének a szánal­
mas közállapotok megváltoztatására.

Hol van az a magasabb erkölcsi emel­
kedettség, mely jobb jövőnk kivívásának egye­
düli előfeltétele, ott, ahol a polgárerények 
legfényesebb jutalma: a közbizalom, gyakran 
önző száj-hősök és felcseperedett nagyságok 
kezébe jut.

Ahol a közszolgálat szentélyébe gonosz 
indulatok, önző családi érdekek férkőznek be, 
megrontva a közélet tisztaságát; ahol az okos­
ság higgadt hangját elfojtja a tömeg lármája; 
ahol azokat, akik a közélet munkásait, támo­
gatni akarják kinevelik, mosolyogják; a hol 
évtizedek óta kitartó, czéltudalos munkásság 
helyeit gyűlölet és a legféktelenebb egyenet­
lenség uralkodnak; ahol a közügyek iránti 
közönyt, a polgárok kiváló érdeméül kell be­
számítanunk, mert a közöny legalább nem 
rombol.

Miként követel jobb jövőt az, akiben nincs 
legalább annyi erkölcsi emelkedettség, hogy 
türelemmel meghalgassa azokat, akik a sóvár­
gott jobb jövőn önzetlenül munkálkodnak? Mi­
ként követel jobb jövőt az, aki a közélet

hivatott munkásaiban nem barátokat és veze­
tőket, hanem ellenségeket lát?

Miként követel jobb jövőt az, aki gyűlö­
letet testvér és osztályharczot hirdet önző 
okokból olt, ahol a közös, az összetartó, az 
önzetlen munkásságra kellene egyesülnie?

Mig Hajdúszoboszló város közgyűlési ter­
mében a gyűlölködés és egyenetlenkedés vissza­
taszító zaját fel nem váltja a jogos és tisztessé­
ges bírálatra mindig kész, de szeretetteljes és 
tiszteséges tanácskozási hang; mig az indo­
kolatlanul megnyilatkozó zajongást nem követi 
méltóságos csend — addig városunk jobb
jövőjéről beszélni sem lehet.

Ha élni akarunk tehát és nem elfajultan
tengődni, egyesüljünk a békés, a szeretetteljes 
és a kitartó munkában. A köz és társadalmi 
élet mezején iparkodjunk a város lelkes veze­
tőjével együtt működni. Ez esetben biztosítva 
van jobb jövőnk.J J Soós Mihály.

KÖZIGAZGATÁS.

Hirdetmény. Mindazon lakosok akik a gyer- 
mekmenhely czéljából alkalmas házzal bírnak s azt 
a városnak kiadni hajlandók felkéretnek, hogy 
Adám Sámuel városgazdánál jelenkezni szívesked­
jenek. Hajdúszoboszló 1908 Julius 25 G. Tóth János 
polgármester.

A tisztviselők fizetése. Kovács Gyula alispán 
a héten leiratilag felhívta a közgyűlés figyelmét 
arra, hogy rendezze a tisztviselők fizetését.

TÁROZA.

Kártus
— A párisi rablók királya. —

Igen érthető dolog, hogy a rablókirály elfoga- 
tásával Grutus lett megbízva. — Grutus mellé 
ellenőrzőül egy őrmestert rendeltek ki, akinek 
megparancsolta az ezredes, hogy azonnal lőjje le 
Grutust, mihelyst észreveszi, hogy habozik.

Grutus a bíróság előtt igy beszélte el az el- 
fogatás történetét.

— Ezredesem parancsa szerint megbeszéltem 
a mellém rendelt őrmesterrel minden szükséges 
intézkedést és 40 Íjászt vettem magam mellé. Olyan 
embereket, akikben teljesen megbíztam. 1721 okt. 
14*én reggel 7 órakor elhagytuk a laktanyát. Erő­
sen fel voltunk legyverkezve, de polgári, vagy

vadászruhát viseltünk. Kettesével haladtunk, egy­
mástól 10-15 lépésnyi távolságra, különböző irány­
ban, hogy a megjelölt házat mindenfelől körül 
fogjuk.

Kilencz óra lehetett, mikor a „Pisztolyhoz" 
czimzett csapszék közelébe értünk. A korcsmáros 
az ajtóban pipázott, mintha várna valakit. A korcs- 
marost azonnal megszólítottam:

— Van bennt valaki ?
— Nincsen senki — telelte a koiesmáros.
— Itt van a négy asszony?
— Itt vannak, csak menj be.
Ezzel félrébb állott, hogy bebocsásson. Tár­

saim e közben utánnam nyomultak, kilökték a 
korcsmárost az utczára s behatoltunk a korcsma 
egyik belső szobájába. A szobában szemben talál­
tuk magunkat Kártussal és három legveszedel­
mesebb társával, akik nem sejtve semmit, épen az 
állampénztár kirablásáról beszélgettek. A bandának 
ezt a négy tagját úgy hívtuk, hogy a négy asszony.

Ha nem igy kérdeztem volna, nem eresztett volna 
be a korcsmáros.

A rablók közül egy a kályha mellett ült és 
bort ivott. Egv másik egy ágyon feküdt. A harmadik 
az ablaknál valami nótát dúdolt, Kártus pedig a 
saját ágya szélén ülve a nadrágát toldozta. Egyszerre 
rájuk rohantunk. Lefogtuk, megkötöztük őket, 
mielőtt védekezésre gondolhattak volna. A rablókat 
kocsikra rakva az ezredes úrhoz vittük. Az egész 
dolog nem került két óránál több időbe. Az ezredes 
ur és az ügyész engem szabadon bocsátottak s 
ettől kezdve nem láttam Kártust csak a tárgya­
láson.

Kártus tehát el volt fogva. Ujongott örömében 
egész Páris. Valóságos örömmámor lepte meg az 
egész várost.

Kártust Páris legerősebb börtönében zárták 
el. Ott ült kezére lábára megvasalva. Lánczai a 
falba voltak megerősítve. Egyébképen azonban nem 
lehetett semmi panasza. A börtönigazgató paran-
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I nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz­
ték látható ebédlő, szalon, hálószoba és egyóbb 
bútorokban, melyek a legolcsóbb árakban kaphatók

WEISZ GrYTJLA. kárpitos és díszítő butorraktárában.
Bútor kiállítást
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Marhalevelekből a mtilt hónapban 130 kor. 
98 fillér folyt be.

Munkásigazolványok dijából a múlt hónapban 
4 korona folyt be.

Bitangjószágok tartásdijában a múlt hónapban 
4 kor. 20 fillér folyt be.

Záróra meghosszabbítási di| czimen a múlt 
hónapban 8 korona folyt be a városi pénztárba.

Piaczi helypénz czimen a múlt hónapban 
59 korona 48 tiller folyt be a városi pénztárba.

Szabadságidő. Jeges János közgyam holnap 
kezdi meg 4 hétre terjedő szabadságidejét.

Ajánlat. Székelv József házipénztári ellenőr 
ajánlatot tett a városnak az iránt, hogy lll-ik tized- 
beli házát átadja gyermek men helynek, évi 280 koro­
na haszonbérért.

A tanköteles gyermekek összirása a jövő 
héten megkezdődik.

Utczarendezés. Sóvágó Lajos az iránt folya­
modott a héten a városhoz, hogy a háza melletti 
utczarészből egy darab adassék át neki.

Építkezési engedélyek, (lombos Pál, Zöld 
Károly, (Isászi Sándor. Domokos János és Nagy 
Lajos építkezési engedélyért folyamodtak a héten a 
tanácshoz.

Uj iparos. Szabó Ferencz a hentesipar folyta­
tásának engedélyezéséért folyamodott a héten a 
tanácshoz.

Iparügyi kihágás. Dodi Sámuel feljelentette 
R.icz Kálmánt és Horváth (lézát a miatt, hogy jo­
gosulatlanul gyakorolják a kőmivos ipart.

A rendőrkapitányi állás.

A rendőrkapitányi állás 0. Tóth Jánosnak 
polgármesterré választása folytán megüresedett, 
most tehát itt az ideje annak, hogy ez az állás 
közmegnyugvásra, a város közönségének óhaja 
szerint töltessék be.

A rendőrkapitányi állás egyike a legfontosabb 
állásoknak, amely rátermettséget, ügyszeretetei, 
szorgalmat és széleskörű jogi tudást kíván meg 
attól, aki ezt az állást kifogástalanul akarja betöl­
teni. — A rendőrkapitánvisz.ék hiróiszék. amely­
ből nehéz, bonyolult ügyekben, tiszta látással és 
szabatos jogiérzékke! kell Ítéletet mondani A sze­
mélyes szdbadság. a személv és vagyonbiztonság 
legféltettebb kincsünk mindnyájunknak. Aki ezek 
telett őrködik, az. megfelelő jogi tudás nélkül min­
duntalan eltévejedik a gyakorlati élet által produ­
kált szövevényes jogesetek útvesztőjében.

Ennek a fontos állásnak a betöltéséről egv 
idő óta a legképtelenehb hírek keringenek. Olvan 
hírek, amelyekkel foglalkoznunk kell márosak azért 
is. mert az intézőköröket a méltatlan gyanúsítás 
ellen r megvédeni s a közönséget az alaptalan 
mende — mondákkal szemben megnyugtatni első 
kötelességünknek ismerjük.

Hónapok óta azt beszélik ugyanis nemcsak 
városunkban, hanem az egész vármegyében, hogy 
a sz.oboszlói rendőrkapitányi állás betöltése befe­
jezett dolog. Azt mondják, hogy ami ezután jön,

csáva kivételes élelmezésben részesült. Jókedve 
sohasem hagyta el. Naphosszat azzal foglalkozott, 
h gv őreit tréfás nótákra tanította. A látogatók 
csak ugv özönlöttek hozzá. A börtönigazgatóság 
drága pénzért árusította a belépőjegyeket, de azért 
akadt vevője minden jegynek.

\ rablóvezér rettegett, de egyszersmind, nép­
szerű is volt. Még színdarabot is irtak róla. A szerző 
elvitte a darabot a börtönbe és felolvasta Kartus­
nak. \ haramia pompásnak találta a darabot, 
csak — amint monta — azt sajnálta, hogy meg 
nem nézheti.

Kartus alázatosnak tettette magát a börtön­
ben, de azért nagy és merész tervei voltak. Hóna­
pok múlva kitűnt, miszerint azt tervezte, hogy 
egyszer megtámadja fogoly társaival az őrszemély­
zetet és kiszabadítja az összes foglyokat. Ezt a 
tervét azonban felfedezték s akkor setét, magán­
elzárást kapott. Annyira meglánezolták, hogy moz­
dulni is alig hirt. Le kellett tellát tennie arról, 
begy valaha kiszabadulhat.

(folyt, köv.)

az már csak formasság, mert rendőrkapitánynyá a 
nyilvános pályázat mellőzésével Körner Géza 
alkapitány fog kineveztetni.

Mindenekelőtt kijelentjük, hogy mi ezt a 
híresztelést alaptalan mende — mondának tartjuk, 
mert ha ez igaz volna, a közügyek intézésének 
tisztasága és pártatlansága felett kellene gondol­
kodóba esnünk. E felől azonban nyugodtak vagyunk, 
mert tudjuk, hogy vármegyénk vezető férfiait a 
közdolgok kezelésénél a becsületes szándék, a 
pártatlanság, a törvénytisztelet és a közjó elő­
mozdítása vezérlik. Konstatáljuk azonban, hogy aki 
ezt a hirt világgá bocsátotta, nem tett jó szolgalatot 
sem az intézőköröknek, sem városunk közönségé­
nek, mert a vármegye vezető férfiait hírbe keverte, 
a város közönségének nyugalmát pedig felzavarta. 
De tovább megyünk. Nem tett jó szolgálatot a 
város vezetőjének sem. akinek pedáns felfogása az 
e-téle dolgokban szintén köztudomású.

Mi azonban nemcsak valótlannak, hanem 
lehetetlennek is tartjuk azt. amit ez a híresztelés 
világgá repített.

Lehetetlenségnek tartjuk a Körner Géza kine­
vezését, mert ez által durva és súlyos jogsérelem 
kő vettetnék el a jogi képesítéssel biró pályázókkal 
szemben. Pedig lesznek ilyenek is.'De lehetetlen­
ségnek tartjuk azért is, mert az ő kinevezését a 
leghatározottabb ehenszenvvel fogadná a város 
egész közönsége. Ez pedig nagyon bénitólag és 
zavarólag hatna az ügyek további menetére.

A közönség hangulatával számolni kell min­
den tisztviselői állásnak a betöltésénél. Aki ezzel 
nem számol, végzetes ballépést követ el. A közön­
ség joggal megkívánhatja, hogy olyanok intézzék 
ügyeit, akiket hozzá barátságos jó viszony, rokon- 
szenv és bizalom kapcsol. Az alkapitány sohasem 
kereste ezeket az összekötő kapcsokat, de nem is 
találta meg. Mostani állását sem a közönség bizal­
mából, hanem párfogói jóakaratából birja.

De van ennek a dolognak még egy másik, 
sokkal visszataszitóbb oldala is.

A szállongó bir ugyanis azt is suttogja, hogy 
az alkapitány előléptetését családi viszonyok, csa­
ládi összeköttetések biztosítják.

Szeretjük hinni, hogy ez is valótlanság, az 
első betűtől az utólsóig, mert a közélet és a köz- 
szellem teljes romlottságát bizonyítaná az a kö­
rülmény, ha egy közhivatali állás betöltésébe a csa­
ládiviszonyok is belejátszanának. Szeretjük hinni, 
hogy a magyar közélet kinőtt már ebből a vásott 
gyermekkorból. Szeretjük hinni, hogy ott, ahol az 
ügyeket intézik, az érdemet nézik csupán és nem 
a családi összeköttetéseket.

Hiszen egy fontos közhivatali állás nem egy 
stafirungdarab, nem egy alkalmi ajándéktárgy, 
amelyet a jóakarók kényük-kedvűk szerint oda­
pakolhatnak a többi esecse-becsék közé. Egy köz­
hivatali állásra rá kell szolgálni tanultsággal, szor­
galommal, ügyszeretettel. Egy fontos közhivatal 
után csak az nyújtsa ki a kezét, aki arra képes­
séggel, rátermettséggel, tudással rászolgált.

A bálterem parkettjén, a jégen és a tenisz­
pályán kétségtelenül értékes babérokat lehet aratni, 
de ezek a babérok a közpályán nem értékesíthetők.

Pártatlanul, de teljes őszinteséggel kívántunk 
hozzászólani a rendőrkapitányi állás betöltésének 
kérdéséhez. Véleményünk az, hogy a Körner Géza 
kinevezését képtelenségnek és lehetetlenségnek 
tartjuk. Nem foglalunk állást senki mellett, nem 
beszélünk senki érdekében, mert egy czélunk van 
csupán: hogy a közérdek győzzön.

Ellenvetéseink az utolsó betűig igazak. Ha va­
laki kételkedik azok valóságában, a legilletékesebb 
tényezőhöz, Hajdúszoboszló város közgyűléséhez 
utasítjuk bizonyságtétel végett. Ott megtudhatja 
bárki, hogy a város képviselőtestülete velünk van 
s nekünk ad igazat.

Akik suttyomban, bizalmasan összesúgva óhaj­
tanák kineveztetni az uj rendőrkapitányt, azoknak 
mesterkedése hajótörést fog szenvedni várme­
gyénk -főispánjának törvénytiszteletén. De e mellett 
nagyon rósz utón is járnak, mert gazda nélkül 
akarják megcsinálni a számadást.

Az uj rendőrkapitány ugyanis, mint tisztviselő 
a városé lesz, nem pedig egyeseké. Már pedig ha 
a városé lesz, akkor a város egyetlen alkotmányos 
szervének: a közgyűlésnek jogos beleszólása van 
ebbe a dologba. Tudjuk nagyon jól, hogy a dön­

tőszó a főispáné. De tudjuk azt is, hogy a köz­
gyűlés kérőszava teltétlenül meg fog hallgattatni.

Nem akarunk eldicsekedni semmiféle bizal­
mas összeköttetésekkel, állítjuk azonban egész 
bizonyossággal, miszerint a döntőköröknek az az 
álláspontjuk, hogy a kinevezés folytán rájuk háruló 
felelősséget meg akarják osztani a város alkot­
mányos szervével: a közgyűléssel. — És ennél 
nincsen is tisztább, törvényesebb és becsületesebb 
eljárás.

Ezt hátráltatni, akadályozni annyit jelent, mint 
bujkálni és mesterkedni a közönség és a közügy 
rovására.

Had nyilatkozzék meg tehát a közgyűlés. 
Kérni szabad. Aki kér, az nem sért semmiféle 
jogot.

Ennél a kérdésnél az a fődolog, hogy lehetőleg 
közmegnyugvásra intéztessék el.

S meg vagyunk győződve róla, hogy igy is 
fog elintéztetni.

Legyen tehát a közönség nyugodt s ne en­
gedje magát a különböző légből kapott pletykák 
által izgatni. A rendőrkapitányi állás betöltésének 
kérdése törvényesen, tisztán, becsületesen fog 
elintéztetni.

A főispán törvénytisztelete, méltányos és körül­
tekintő eljárása teljes biztosíték erre nézve.

HÍREK.

— Személyi hir. G. Tóth János polgármester a 
héten hivatalos ügyekben Budapesten járt.

— Esküvő. Körner Szeréna úrasszony tegnap 
délután tartotta esküvőjét Benedek Ferencz kábái pos­
tamesterrel. Gratulálunk.

— Papi beiktatás. Ma egy hete tartotta be­
köszöntő beszédjét Bernjén Ferencz újonnan meg­
választott lelkész, s mondhatni, hogy gyönyörű 
egyházi beszédével a maga részére hódította az 
(•«ész templomi gyülekezetei. Isten tisztelet után 
délben fényes banket volt a „Bika“ vendéglő nagy­
termében, a hol is lelkes pohár köszöntőkben él­
tették az uj lelkészt, kijutott a köszöntőkből lovag 
Gsiki Lajos akadémiai tanárnak is. Pohár köszön­
tőket mondtak : Béltekv Lajos, Lovag Csiki Lajos, 
Bernjén Ferencz, G. Tóth János, Kalocsay Gusztáv, 
Dr. Grósz Adolf, Fehér Gábor, id. Cseke Gábor és 
többek. A banket a késő délutánul órákban ért véget.

— Rendkívüli közgyűlés tartatott kedden dél­
előtt, G. Tóth János polgármester elnöklete alatt, a 
mely először is a polgármesternek a rendőrkapitányi 
állásról történt lemondását vette tudomásul, jegyző- 
könyvi köszönetét nyilvánítva a polgármesterrel szem­
ben, a város érdekében tanúsított ügybuzgó és ered­
ményes eljárásáért. A rendőrbiztos választásra vonat­
kozó alispán! leiratot levette a napirendről a köz­
gyűlés. Ezután a különböző bizottságok alakultak 
meg. Végül átalakult a közgyűlés értekezletté és 
azt kedzte megbeszélni, hogy hol épüljenek fel az 
uj árusátrak. Az értekezlet a Bika udvara mellett 
foglalt állást. Az árusátrak tehát valószínűleg ott lesz­
nek. Závori Béla mérnöknek az a terve, hogy a vá­
rosháza udvara alakittassék át piaczczá. és az árusát­
rak ott, a plébániai épület mesgyevonalán épitessenek 
fel — nem találkozott az értekezlet tetszésével.

— Soós Mihály városi képviselőt a közgyűlés 
városi tiszteletbeli levéltárnokká választotta.

— Az uj szeszadó törvény folytán úgy mint 
minden szesz ára, a világhírű Brázay sósborszesz 
ára is drágább lesz már szegtember hó 1-étől. kez- 
dődőleg. Azért mindenki saját érdekében cselek­
szik, ha szükségletét még e hó folyamán, szep­
tember elseje előtt szerzi be. A Brázay sós­
borszesz — mint ismeretes — mindenütt kapható.

— Adomány. A helybeli tüzoltóegylet a héten 
10 koronát adományozott a báttaszéki ttizoltótestület 
részére, zászlószeg megváltásidij czimen.

—- Szemle Angyalházán. Oláh Miklós gaz­
dasági tanácsnok és Márton József pusztai pénz­
tárnok szemlét tartottak pénteken Angyalházán a 
jószágállomány felett. A szemle eredménye meg­
nyugtató, mert a jószágállomány állapota teljesen 
kielégítő.

— Aki adni, vagy venni akar, hirdessen a 
„S/.oboszló és Vidékéiben mert lapunk a lehető 
legjutányosabb árak mellett közöl minden helyi 
hirdetést.
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— Elveszett de megkerüli hegedű. Szeremlei 
Zsigmond takarékpénztári könyvelő lakásának ablakán 
keresztül hegedűjét és egy párnáját ismeretlen tettes 
kilopta. A hegedűt a Kossuth-utcza végén levő hid 
alá rejtette el a tettes, azonban egy arra járó vélet­
lenül meglátta a hid alatt levő hegedűt, s miután 
megtudta hogy kié, vissza szolgáltatta azt gazdájának.

— Furfangos ivó. Szerdán éjjel furfangos mó­
don szerzett magának italt egyismeretlen ember.. Ugyan­
is bezörgetett a Szeles csárdába és kért egy félliter 
megyszeszt s mikor azt megkapta, fizetés nélkül futás­
nak eredt. A vasútnál szolgálatot tevő rendőr üldözőbe 
vette a menekülő embert, azonban a setét éjszakában 
elfogni nem tudta.

— Eső. Szombaton reggel jó eső volt két Íz­
ben az egész határon.

— Figyelem. Urak, ékszerek, ezüstnemüek 
országszerte elismert szolid árakon, jótállás mellett, 
Lötkovits Arthur és Társa több mint negyedszázad 
óta fennálló, magyarország legnagyobb óra, ékszer 
s ezüstnemü üzletében. Debreczenben. Számos ki­
tüntetés.

— A téglagyártás, hazánkban elsőrendű 
iparrá fejlődött ki és a mikor téglagyártásról van 
szó, mindenek előtt az előnyösen ismert Bolm-féle 
hatalmas ipartelepekről kell megemlékezni, melyek 
a tulajdonosok szorgalma és szakavatotsága folytán 
a monarchiái legnagyobb telepévé fejlődtek ki. A 
most Békéscsabán létesítendő uj teleppel a cég 
hatáskörét ismét megnagyobbította.

— Részeg asszony. K. Tóth Antalné Márton 
Lídiát kedden délután holt részegen kisérte be a 
rendőrség a városházához, ami igen épületes lát­
ványt nyújtott a piaczi járó-kelő Közönségnek.

— Búza lopás. M. Tóth Bálint löldbii tokos­
nak az angyalházi földjéről !) kereszt búzáját 
ismeretlen tettesek elloptak. A nyomozat folya­
matba tétetett.

— Lopás. Az elmúlt héten Borbély Péternek 
a házától 9 drb tyúkot elloptak. A rendőrség a 
rivomozatot az ismeretlen tettes kéziek eritése 
iránt folyamatba tette.

— Verekedés. Vasárnap délután Kiss Károly 
Végi) Sámuelt nyílt utczán súlyosan megverte.

— Az elromlott sip. A toronyőrök már hó­
napok óta nem sípolnak, mert a jelző sípjukat 
elrontották, s már rövid idő alatt a 3-ikat. ügy 
látszik, hogy a toronyőrök szándékosan rongálják 
el a sípot, hogy igy nyugodtabban alhassanak.

— A zsenge" emberi csemete fejlődése 
Mindnyájan ismerjük azt a hasonlatot, mely a kis 
gyermeket, a növényi csemetével hozza párhuzamba. 
Ezt a kertész óvja hidegtől, melegtől, széltől és vi­
hartól, ápolja, öntözi, tisztogatja gondoskodik ter­
mékeny talajról, hogy nőjjün és fejlődjék. Az em­
beri csemetét az anyai gond védi az ártalmaktól 
és gondoskodik gyarapodásáról szeleteiének önzet­
len melegével — éjjel és nappal. Ne felddje el az 
anya, hogy csemetéjének táplálására semmi sem 
jobb, czélszerübb és biztosabb, mint az a régi, 
egyszerű és természetes Nestlé liszt, a hagyomás 
tejeskásának tökéletesitett formája.

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szubuszló 
és Vidéké“-t számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 16 fillér.

— Táncztanitás. Alföldi Károly debreczeni 
nagyhírű táncztanár már négy hét óta tanít váro­
sunkban. A növendékek — amint halljuk — nagyon 
szépen haladnak s szabatosan elsajátítják az összes 
modern tánczokat.

Mi újság a járásban t
Ellopott keresztek. Szűcs Lajos nádudvari 

lakosnak a földjéről ismeretlen tettesek 4 kereszt 
búzát elloplak. A nyomozat folyik.

Lopás. Egri Lajos püspökladányi lakosnak a 
kamarájából ismeretlen tettesek 10 m. m. búzát 
elloptak. A nyomozat folyik.

Gyermekgyilkos anya. Halász Erzsébet püs­
pökladányi 15 éves leány a karczagi határban egy 
fiú gyermeket szült. A lelketlen anya megfolytotta 
gyermekét és elásta egy gödörbe. A vizsgálat fo­
lyik.

Lókötő cseléd. KÍrják Mihály püspökladányi 
lakoshoz beállott könyv nélkül cselédnek egy Ko­
vács Imre nevű suhancz, aki biharpüspöki szár- 
mazásunak mondotta magát. A cseléd múlt hó 
28-án megszökött a gazdájától. De nem ment el 
üressen, hanem ellopott: 4 drb lovat, egy szekeret, 
egy ekét, egy taligát, egy bundát, egy ébresztő 
órát, egy kést, 3 kenyeret, egy csomó takarmányt» 
2 drb zsákot és két vasvillát. Kovács, Imre a tol­
vaj cseléd középtermetű, piros arczu, barna hajú, 
20—22 éves. Távozásakor ócska zöldes kabátot, 
ugyanolyon mellényt, bő fehér gatyát, bokszbőr 
csizmát és széles karimáju, beütött tetejű fekete 
kalapot viselt. Aki a tolvaj cselédet elfogja, illő 
jutalomban részesül.

Különfélék.

Hadsi Lója. Bosznia-Hercegovina okkupáció- 
jának harmincadik évfordulója felfrissíti Hadsi Lója 
haramia emlékezetét, akinek neve hajdanában átszőve 
a romantika szálaitól beszállingózta egész Európát, 
soká azután is, hogy a viselője örökre elpihent a 
szent izlám városban. Mekkában. Braun Károly 
katonai szakiró tollából megjelent egy „Serajevo 
1878“ cimü könyv, amely több eddig ismeretlen 
adatot jegyez fel Hadsi Lójáról. A harami Seraje- 
vóban született. Musztafa nevű öcscsével vállas, 
izmos legény volt. Salih — eredetileg igy hívták 
Lóját. — részesült valamelyes oktatásban. Jól tudott 
például arabs szövegű imádságokat olvasni. Az 
apja pap volt. Ő eleinte tanitóskodott. Szigorú 
vallásosságával török körökben nagy tiszteletet ért 
el. Utóbb azután áruszállítással kereste kenyerét. 
Mindenféle mesterkedéssel összegyűjtötte azokat az 
eszközöket, a melyeket az utazás szükségei és 
elindult Raaba-ba, ahonnét a Hadsi nevezettel léit

haza. Az 1863-dik évben kezdődött népszerűségei 
amikor a mohamedánságot a serajevói görög-keleti 
templom felépítése ellen lázitotta. Az izgatásért 
kiutasították a fővárosból. Novibazárba költözködött 
és csak 1878-ban telepedett vissza Szerajevóba. A 
közöshadsereg csapatainak bevonulása idején a 
népesség javarésze nemzeti hősként becsülte. A 
mecsetekben kihirdették, hogy a mekkai nagy 
serif őt bízta meg a szent háború kinyilvánításával. 
Valami bizottságfélét hivott egybe, elcsapta a bosz­
niai kormányzót, megfenyegette az osztrák-magyar 
nagykövetséget, a törökök között fegyvereket osztott 
ki és távirat alapján diktátorrá történt kineveztetését 
jelentette. Mire a mi csapataink Serajevóba benyo­
multak, Hadsi [.ójának már teljesen megcsökkent 
az uralma. Megsebesültei) a hegyekbe menekült, 
de nemsokára elfogták és a serajevói kórházba 
szállították. A kórházban szökést kísérlet meg, 
azonban rajtaérték. A haditörvényszék öt esztendei 
súlyos börtönre ítélte Hadsi Lóját, akinek kevés 
része jutott a hadjáratban, inkább csak mint buj- 
togató szerepelt megelőzőleg. Később megkegyel­
meztek neki és Törökországba toloncolták. Mekká­
ban halt meg 1884-ben. A néptribunná lett bandita 
emlékezetét ma már csak a róla elkeresztelt kettős 
alakú bosnyák zsemje hirdeti.

Közgazdaság.
Gazdasági helyzet.

A cséplésnek ide-s tova vége van. A gazdák 
nem panaszkodhatnak nagyon, mert a termés 
mennyiségét pótuliák a kedvező árak. Az idén 
különösen az angyalházi földek fizettek jól. Tudunk 
olyan esetet, hogy két köblös angyalházi föld 30 
mázsa és 5 kiló búzát termett. A tengerik is An­
gyalházán a legjobbak. Az angyalházi tengerik már 
teljesen megszemzettek, míg a belső határon még
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Kolozsvári Kereskedelmi Akadémia
bennlakással (Internátus) 90 tanuló részére.

Az intézetet !878-ban alapította a kolozsvári kereskedelmi és iparkamara s tanulmányi szem­
pontból két tagozatra oszlik: felső kereskedelmi iskolai — és akadémiai tagozatra.

a) Felső kereskedelmi iskolai tagozatba oly tanulók vétetnek fel, kik négy középiskolai 
osztályt végeztek. A tanfolyam hároméves, melynek végezte után a tanulók érettségi vizsgálatot 
tesznek s annak alapján egyéves önkéntességi katonai szolgálatra s az 1883. I. t.-cz. értelmében 
a kereskedelmi pályákon kivtil több hivatali pályára is illetékesek. Évi tandíj 200 korona.

b) Akadémiai (főiskolai) tagozat rendes hallgatói oly ifjak, kik felső kereskedelmi iskolai 
vagy középiskolai érettségi bizonyítványt, vagy ezzel egyenlő értékű gazdasági vagy ipariskolai 
végbizonyítványt szereztek, vagy valamely katonai tisztképző intézetet végeztek. Az akadémia két 
éves tanfolyamból áll s az 1908—9-ik tanévben következő előadások fognak megtartatni:

Kereskedelmi számtan általános része; nemzetközi árukereskedelmi számítások; börze- és 
bankügyleti számítások; folyószámlák tana; analisis ; politikai számtan ; életbiztosítási számítások; 
halandósági táblák szerkesztése; egyszerű és kettős könyvvitel; import- és export-ügyletek elszá­
molása ; bank- és börzeügyletek elszámolása; áru- és banküzleti praktikum; gyári könyvvitel; 
különböző könyvviteli rendszerek; magyar kereskedelmi levelezés; export-, import- és bankügy­
letek levelezése ; nemzetgazdaság tan ; bevezetés a statisztikába; adó- és illetékügy ; pénzügytan; 
a magyar magánjog különös része ; magyar közjog; jogszolgáltatás a bel- és külföldön ; konzuli 
intézmény; kereskedelmi váltó- és iparjog; nemzetközi váltó- és csekk-jog; bank- és tőzsdeisme­
retek ; vasúti és hajózási díjszabás, közlekedési ismeretekkel; tengeri kereskedelmi jog; nemzet­
közi kereskedelem és forgalomismeret; a közgazdaság története ; társadalmi politika; ipar-, vám-, 
és kereskedelmi politika: határvám-isme ; tőzsdei bíráskodás; Der Ausgleich des Fakturabetrages 
im internationalen Handelsverkehr; állami számvitel; német nyelv és kereskedelmi levelezés, fran- 
czia kereskedelmi nyelv és levelezés; oszmán-török nyelv; kereskedelmi földrajz, különös tekin» 
tettel a tengeri kereskedelemre; áruisme; szövetkezetek, kartellek trösztök; kiváló német közgaz­
dasági irók olvasása német nyelven; a strike és jogi szabályozása; a gyarmatáruk termelési föld­
rajza világkereskedelmi szempontból ; a gabona félék ]kereskedelme; gyorsírás ; gépírás; vívás. 
Évi tandíj 240 korona.

c) internátus. Az akadémia 90 tanuló bennlakására van berendezve s az internátus a ma­
gasabb igényeket is kielégíti. A tanulók feletti nevelői tisztet öt felügyelő-tanár teljesíti. A teJjes 
ellátással járó benlakás évi dija 850 korona. A 22 év óta fennálló internátusbán eddig 1886 
növendék nyert elhelyezést az ország minden vidékéről. — Az internátusba akadémiai hallgattak 
is felvétetnek.

Beiratkozási idő: szeptember 1—5-ig.
Az akadémia tanári személyzete 40 tagból áll; a tanutók létszáma a múlt évben 

317 volt; köztük 90 bennlakó.
Az intézetnek 30 éves fennállása alatt 6161 tanulója volt.
Bővebb felvilágosítást nyújtó prospektust az érdeklődőknek kívánatra küld

az igazgatóság^
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t*i_ry jó eső kell a tengerik mogszomzéséhez. Ha ez 
az" eső sokáig késik, a tengeritérmés gyenge lesz.

A múlt heti esők nem használtak annyit, mint 
hittük volna. Ma már nyoma is alig van ezeknek 
az esőknek aminek, az az oka, hogy a nagy, lom. 
szelek kiszikkasztották teljesen a töld felső nedves­
ségét. így tehát ott vagyunk, hogy a tengerik mar
megint esőt óhajtanak. . ....

Oe várják az esőt a szőlők is. A szőto.c .1/.
idén még nem áztak még jól s igy nincsenek is
ugv kifejlődve, mint máskor. . ... . ,

a verebek kezdenek károkat tenni a szőlőkbe n.
A zsendülni kezdő fürtöket megcsipkedik, amelyek 
igy elpusztulnak. Nálunk igazán nem érdemes 
csemegeszőlőt tenyészteni a von'l.ok és a darazsak 
miatt.

Eperjesi cserép alyhák
elsőrangú hazai gyártmány

továbbá fő/.őod' nyék lakaivk- 
konyhák. « pái'etvasalások, gaz­
dasági eszközöli, tetőleir.ezek, 
mérlegeli, revolverek és tölté­
nyek nagy választékba n, 
s ;i Icgjutányosabb árban 

kaphatók

KOVÁCS GYULA
VASÜZLETÉBEN 

DELREGZiN, 3 »Bika« szálloda mellett.
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M a vasul nlezan egv magtár es cg\ ten- ^
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GYERMEKBSZTJE
csecsemők lábbadozok 
gyomorbajosok részére

A LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA |
Egy dobé áralkorilöEkapItifo rnindan gyogyszertárbe 

és drogériában.ugyanott ismertető iratok ingyen

Felhívás
a t. gazdálkodó és géptu­

lajdonosokhoz 1
Ajánlom vízmentes asztag- 

takaró és cséplőgépekre való 
ponyváimat. Szegedi kender­
zsákokat, gyapjú-zsákot, pokró- 
ezokat, zsákkötöző és dohány­
zsinegeket olcsó árban.

Hungária kézi kévekötőket 
a legolcsóbb árban számítom. 

Kívánatra mintákat küldök.
Wiener Adolf

gyáriraktáva, ponyva és zsákkölcsön 
intézete.

Debreczen, Kossuth-ulcza 27 sz.

__ 9-0—a-e- -a-es-e-B—a-e>—® e-o-e- -e-B—szabadalmazása vagy értékesítése
^ ^ ' előtt úgy Magyarországon mint bar-

Találmányok
rarvscMir 'Ar\>r'tr.iv .,*rOr',Y^r /ír ,T ^

melv külföldi államban forduljon a

„Szabadalmi Újság“
szerkesztőségéhez Budapest, VII. 
kér., Erzsébet-körut 26. sz. Kérje 
a „Szabadalmi Újság“ ingyen mu­

tatványszámát.

flillanpilágitást, erőátvitelt, telefonok,
villámhárítók, villamoeesengők b*-ren- 
dezését, javítását évi jókar an tartását úgy hely­
ben mint vidéken legjutányosabban eszközöl

Földvári L.
debreczeni első elektrotechnikai gyár és villa- 

mos szerelési vállalat.
Villamos felszerelési czikkek, műszerek ^ 

kerékpárok és alkotrészei legolcsóbb b vásár-
lási forrása. I
Debreczen, Kossuth u 1. Telefon 168. •

Köpés árjegyzék ingyen.

Alkalmi vétel!

mtiYASZÚRÖ-GÉPÉT,

HOFHERRü 
SCHRANTZ
BUDAPEST, VI., Ytai-Mrut 5T.
Gazdasági gépgyára és 
vasöntödéje Kispesten.

I—vgí)^(5)-vv->

Ajánlja szabadalmazott »VOSS«-féle 
mely általánosan a legjobbnak van elismerve.

Árjegyzékkel és píntos leírással, mely egyúttal számtalanTelismerő levelet is tartalmaz, klvá
natra ingyen és bérmentve szolgálunk.

Képviselet Hajdúmegye részére':

C(^P\ HEVESI GYULA úrnál DEBRECZENBEN
Piacz-utcza 70.

1 vég 22 m. Erzsiké vász. vékony száki fit., 4‘25
1 22 Erzsiké vász. vékony szálú x 4-80

. 1 23 4 / /4 Hazai vász. puha szálú X 465
' 1 23 9/ Hamburgi vékony szálú „ 6-

• -1 23 9/ Salvator vász. erős szálú „ ÜTŐ
r 1 23 •/• Szerencse vász. erős szálú „ 6-80

1 23 9/a Len-lmité, finom szálú „ 7*
* 1 23 4/* Iglói vászon, vastag szálú n 520
í 1 23 9/9 Iglói vászon, vastag szálú X 6-
’• 1

"
23 6/* Iglói vászon, vastag szálú „ 6'75

* 1 23 9 8 Szepességi vász, vastag szalu X 0*
1 Ul. 1 iJV Lollié --------------

1 m. 150 cm. széli s lepedő vászon, vékony szálú OáiO 
Vidékre utánvéttel küld rnig a készlet tart

Szépe Lajos
Nőidivat, vászon és fehérnemű üzlete

Debreczen, Kossuth-utcza 6 szám.
Mintákat kívánatra készséggel küld.

Kiadó lakás
A VII. tized 107 sz. házban egy több szobából 

álló lakás szeptember 1-re kiadó. Értekezhetni , 
Zubú László háytulajdonossal.

CLAYTO* %

CLAYTON * SHUTTLEWORTH
Budapest, Véoai.Uürút 0B 

ilUI i I«gj0tinye,*bb árak melkt« ajántutnab:

Locomobil és gőzcsóplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhcre-cséplök, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtók 
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,
szecskaváeók répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók, 

őrlőmalmok, egyetemes aczél ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Plón Gy., Hajduszojboszló.


